

宣传栏上贴广告,收费!

鲁东大学向野广告说不,广告张贴必须学校审核并付费用

文/片 本报记者 李婵娟 见习记者 梁莹莹 实习生 施敏



鲁东大学不少同学正在宣传栏前寻找对自己有用的信息。



大学校园宣传栏是校园文化建设的重要阵地,也是商家的必争之地,在任何一个大学校园里都可以看到见缝插针找地方贴的小广告。可在鲁东大学校园里,张贴广告必须经过学校审核,不能随便乱贴。学校成立专门的机构管理校园宣传栏,校园宣传栏在美化校园的同时,也成为学校为困难学生解决难题的“小金库”。

广告经过审核才能上

7日上午,记者在鲁东大学校园看到,一位手拿广告的大爷一边撕掉宣传栏上面的广告,同时又将新广告贴到宣传栏上。据这位贴广告的崔大爷介绍,校园宣传栏上面不能随便贴广告,如果需要发布广告,必须经过学校有关部门审核同意,“盖章之后,广告才可以贴在宣传栏上,否则没有盖章的广告一律被清除。”崔大爷说。

据崔大爷介绍,他是专门负责清理学校宣传栏的工作人员,每天他从指定地点拿到经过审核的广告单,一张张贴到学校的

三个宣传栏上面,同时,将未经过审核的野广告撕掉。记者在宣传栏看到,与之前横七竖八贴在宣传栏上面的广告相比,经过审核的广告整齐的排列在宣传栏上,整体很美观。“每天到校园乱贴广告的人很多,一有时间,就必须出来转转,一天撕掉的广告能装满一个编织袋。”崔大爷说。

据了解,经过审核后,一张A4纸大小的广告贴在宣传栏上面,一天收取5毛钱费用,有专人负责将广告贴到校园的三个宣传栏中。

正在宣传栏找家教的英

语系大四学生小孙告诉记者,现在宣传栏比以前整齐了很多,“经过审核的广告,一般都不收中介费。”小孙介绍说,以前很多单位张贴广告,都会收取一定比例的中介费。拿她找家教来说,来宣传栏张贴广告的人一般收取80-200元不等的中介费,不管工作做不做,中介费先交给对方,做不够一定时间,这个中介费就打打水漂。“现在贴在宣传栏上的广告,经过学校的审核,一般都不会收取中介费,找工作更安心了。”小孙说。

6人团队看好校园三个宣传栏

齐允鹏是鲁东大学广告栏的具体负责人,他是鲁大2009届广告学专业的学生,目前在大学校园内开办了一个小型广告公司,仍然具体负责着学校宣传栏的广告审批和清理校园内违规广告的工作。

“我们团队里一共6人,除了崔大爷和我自己外,其余4人全部是勤工助学的学生。”齐允鹏告诉记者,因为自己对宣传栏有经验,一直是这个团队的“头”。现在他们5人主要负责清理校园内的“野”广告,而且同学们都是业

余时间到校园转悠,看到没有盖章的广告就要清理掉,“我们现在都有专业的工具,随身携带,看见乱贴的广告就清理。”

据了解,这些勤工助学学生通过清理校园内野广告每月可以拿到差不多500元,这已经足够他们一个月的生活费,也为他们的家庭解决了一部分经济负担。

“干这个很不容易的,一开始的时候会被一些广告人员恐吓。”齐允鹏指了指自己缺失的半个门牙告诉记者,3

年前自己跟同学们清理校园内随意张贴的广告,被贴广告的人看见将他们暴打一顿。而现在这种恐吓基本没有了,原因就在于齐允鹏他们采取了一种流动躲避战术,“我们清理完就走,见一个清理一个,他们张贴的速度没有我们清理的速度快,很多张贴广告的人乖乖地拿着将要张贴的小广告到广告栏管理小组那等待审批,有些违规广告直接灰溜溜的离开了校园。”齐允鹏说起自己团队的战斗成果特别自豪。

广告收入回赠校园爱心基金

“现在商业小广告张贴一张需要5毛钱,大广告需要交纳的钱或许还更多。”鲁东大学校团委副书记李青介绍说,现在校园内的广告张贴规范而且内容健康,宣传栏管理小组还能回馈给学校很多东西。他对现在宣传栏的经营模式颇为赞赏。

据李青介绍,宣传栏这一部分的广告收入除了支付广告管理小组成员的工资外,绝大部分都回赠给了学校里的“爱心基金”,这对学校贫困学生非常有帮助。“宣传栏管理小组为贫困同学购买了春节返乡的车票,学校里的文化活动他们也

经常赞助一些道具。”

齐允鹏介绍说,现在除去商业广告,同学们的公益广告和学校里的政策通知都是不收费的,商业广告中凡是向同学们收取中介费用的广告一律都通不过审批。他还向记者列举了几类不可能经过审批的广告,酒吧招工、涉性广告都不张贴,而张贴的广告往往是租房、考研、招聘、培训等对同学们有帮助的广告。

李青告诉记者,这种校园广告栏的经营模式是经过探索才走到今天的。“一开始就是我们一个老师和几个勤工助学的学生兼职管理,他们毕

竟精力有限,很难管理到位。”后来鲁东大学尝试将广告栏“承包”给有能力想创业的学生,这样齐允鹏便成为幸运儿。现在广告栏管理小组的收入不仅满足自己清理野广告的费用,还能回馈学校。

“现在我们的管理还不成熟。”齐允鹏坦然说道,现在在广告客户反映,广告不能及时张贴到宣传栏上面,对此他表示,现在管理小组中绝大多数都是在校学生,他们是做兼职,不能全心全意做这份工作,所以管理小组精力,人手有限,经验也有限,这些在以后的工作中都有待于改进。

一场小感冒引发尿毒症

医生:谨防隐形肾脏病

本报记者 闫丽君 通讯员 王婧 实习生 宋佳 鄢冬

3月10日,是第六个“世界肾脏日”。8日,记者在医院采访获知,年近而立的市民张先生因为一场小感冒,竟然引发尿毒症,对此,医生表示,肾脏病不仅仅是肾脏病,它很大程度上与心血管病病变息息相关,所以医生提醒护肾更需护心。

今年29岁的市民张先生,在市区某事业单位上班。最近,他有些感冒咳嗽,总觉得头痛,看东西模糊。6日下午,他去毓璜顶医院挂了个眼科,结果医生说眼睛没问题;他又去内科就诊,医生给他一量血压,数值居然高达200/120毫米汞柱!面对自己的检查化验单,张先生愣住了:自己的尿常规检查报告里不仅有蛋白,还有红细胞。肾功能明显异常,血清肌酐值已经达到尿毒症的水平了。

面对医生,张先生才说,家里长辈有高血压病史,他自己血压高,但平时工作忙,总是有一搭没一搭地吃药。对此,毓璜顶医院泌尿外科副主任医师李鹏表示,慢性病不及时检查诊疗,是导致张先生患上尿毒症的罪魁祸首。

高血压怎么能引起肾脏病?带着疑问,张先生问医生。李主任表示,心和肾息息相关的,因为肾全是由血管组成,心血管病拖久了,必然引起肾脏病,而肾不好的透析患者,100%患有高血压。

据介绍,现在大部分的尿毒症是由慢性疾病转化而成的。而随着生活水平的不断提高,高糖、高脂、高蛋白饮食增多,运动过少,工作压力加大,睡眠不足等原因,使得糖尿病、高血压等代谢疾病发病率升高,所以继发性的慢性肾病也日渐增多。

小贴士 如何防范隐形杀手

既然心肾关系这么密切,那么日常生活中,市民应该如何保护我们的肾脏功能,挽救心脏呢?

泌尿内科的李鹏主任表示,由于肾病很隐蔽,一般难以察觉,所以市民首先做好日常查体是非常必要的。尤其是一些常规检查,最好每年进行。生病了,千万不能自以为是,遵照医嘱,及时就医很重要。

另外,李鹏主任表示,保持饮食和作息规律很重要。日常饮食中要少放盐,多喝水,保持充足的睡眠。“不过,由于烟台人常吃海鲜、喝啤酒,所以要尤其需要预防痛风和高尿酸血症。”李主任说。不仅如此,平时养成不憋尿的生活习惯也是很有讲究的。李主任解释,憋尿时间长了造成尿路感染,一旦上行,就会诱发肾脏的感染,从而损伤肾脏。

十元一斤!荠菜卖出肉价

本报3月8日讯(记者 柳斌 实习生 李晓娜)

春天里,老百姓的饭桌上总会有那么几种野菜。荠菜,乃是其中相当讨人们欢心的。蘸酱、凉拌、炒菜、做水饺……味道清爽鲜美。然而,今天记者走访了多个农贸市场发现今年野生荠菜卖出了肉价。

记者在烟大市场见到了正在挑选荠菜的王大姐,她告诉记者,“我闺女就爱吃荠菜水饺,味道鲜美,不油腻。可是今年荠菜特别贵,十元一斤,而且卖得也不多。”

记者走遍了整个市场发现,卖荠菜的摊点只有五

六个,价格也都是10块钱一斤。随后记者又来到了文化路农贸市场,这里卖荠菜的也不多,价格跟烟大市场也相差无几。记者问一摊主,有没有荠菜。他摇了摇头说:“没有,荠菜太贵了,十块钱,买的也不多啊。”另一个大姐则说:“荠菜贵的都快赶上肉价了!”

采访中记者了解到,除了荠菜,市场上尖椒和芸豆的价格也相当高。尖椒涨幅明显,去年十月份一块来钱,年前时涨到四五块,而现在一斤得要七八块。市场上芸豆八块钱一斤,比年前涨了三四块钱。

腊梅来报春



8日,烟台市区阳光明媚,在南山公园梅花园,一朵朵金黄色的腊梅含苞待放,向前来游玩的市民传递着春的气息。
本报记者 赵金阳 实习生 许晓龙 摄